



精心组织 倒排工期

# 我市全力推进中博会后勤保障

本报讯(记者 贾尚志)5日,第十二届中部博览会后勤保障部工作推进会议举行。我市就中博会后勤保障工作再部署再动员,要求全市上下精心组织、加紧实施、挂图作战,高标准推进,全力以赴完成各项任务,办好主会场、当好东道主。

第十二届中部博览会将于5月21日至23日在山西省举行,主会场设在我市。作为中博会后勤保障部牵头单位,我市设立综合保障、后勤保障、安全保障三大类、16个小组,由分管市领导牵头,模块化推进各项保障任务落实。会上,综合协调、招商招展、商品交易、氛围营造、疫情防控、交通、供水、供电、通信、应急安全等16个小组组长单位先后介绍了各自工作进展情况及下一步工作重点。

省商务厅厅长王宏晋表示,第十二届中部博览会是今年我国举办的重要国家级经贸盛会,希望中博会各项保障工作细而又细、实而又实,充分展示山西近年来的可喜变化和发展成就,展示山西人热情好客、服务周到的良好形象;希望太原市充分利用中博会平台,认真分析参展企业,通过举办外资企业座谈会、跨国企业山西行、与重点企业单独对接等活动,实现更多收获。

市委副书记、市长张新伟表示,现在距离5月21日大会开幕仅剩半个月,我市承担的各项保障工作时间紧、任务重。全市上下要把办好中博会作为一项重大政治任务,拿出百倍决心、提起百倍斗志、付出百倍努力,全力以赴完成我市承担的各项后勤保障任务。各部门要按

照工作分工,履职尽责,搞好服务,以饱满热情做好“五全”工作,即“全氛围营造”“全流程服务”“全基础配套”“全覆盖排查”和“全节点防控”,为展会提供最优质服务、创造最安全环境,让与会者感受到太原热度。

张新伟强调,要以大气、现代、简约的理念做好展台布设,围绕先进制造业布展陈展,广邀客商,寻找一切可能的合作机会,确保项目签约数量和签约质量都走在前列,取得丰硕成果。今年以

来,太原日报、太原电视台等主流媒体开设专版专栏,宣传推介太原老字号、老品牌,效果很好,更要借中博会之势推广太原品牌。面向国内外宾客,我市要展现历史悠久的文化面貌、干净整洁的城市面貌、山水如画的生态面貌,讲述“治山、治水、治气、治城”方面成就,展示“锦绣太原城”盛景。同时,要高效办会、务实办会、节俭办会、廉洁办会,严格预算管理,把每一分钱都花在刀刃上。



将全省117个县(市、区)划分为“三类县”

## 我省分类指导推进乡村振兴

本报讯(记者 周皓)省农业农村厅5日消息,为扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化各项工作,省委农村工作领导小组在组织开展调研、广泛征求意见基础上,结合我省实际,综合考虑县域人均GDP、一般公共预算收入、农民人均可支配收入、建档立卡脱贫人口规模和人均纯收入、城镇化率等因素,将全省117个县(市、区)划分为乡村振兴先行示范、整体推进、重点帮扶“三类县”,分类指导统筹推进乡村振兴。

我省确定11个市委、市政府所在地、市辖区和县域经济总体发展相对较快的31个县(市、区)为乡村振兴先行示范县。“十四五”时期重点任务是加快城乡融合发展,在县域范围内提升城乡融合内涵和在品质上做文章,推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系。通过先行示范,积累经验、率先突破,创建一批城乡融合发展典范,打造一批乡村振兴样板。到2025年,率先基本实现农业农村现代化。

确定县域经济发展水平基本处于全省平均或中上水平,农业农村发展基础总体相对较好的40个县(市、区)为乡村振兴整体推进县。“十四五”时期重点任务是在巩固拓展脱贫攻坚成果基础上,以农业现代化促进农村现代化。到2025年,农业农村现代化取得重要进展,农业基础设施现代化迈上新台阶,农村生活设施便利化初步实现,城乡基本公共服务均等化水平明显提高。



我省确定以脱贫摘帽县为主体,县域经济发展、产业基础、农村基础设施和公共服务水平总体比较薄弱的46个县为乡村振兴重点帮扶县。“十四五”时期重点任务是持续巩固拓展脱贫攻坚成果。到2025年,农民收入增速高于全国农民平均水平,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴实现平稳过渡、有效衔接。

我省对重点帮扶县给予集中政策支持,巩固拓展脱贫攻坚成果,增强区域发展能力;对整体推进县统筹相关涉农政策,形成政策支持集成效应,在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上整体推进;对先行示范县积极推动和争取先行先试政策举措,支持开展首创性、前瞻性特色改革,建立特事特办工作机制,高标准推进乡村振兴。

**奋斗百年路 启航新征程  
同心奔小康**

## 全省范围专项排查整治易爆物品

本报讯(记者 薄鸿)省应急管理厅5月5日消息,省政府安委办下发通知,要求在全省范围专项排查整治易爆物品的生产、经营、贮存、运输、使用等各环节安全生产。

省政府安委办印发《关于立即开展易爆物品安全生产专项排查整治行动的通知》,决定从即日开始至5月底在全省范围全面开展易爆物品生产、经营、贮存、运输、使用各环节安全生产专项排查整治。此次专项排查整治采取企业自查自改、县级全面检查、市级具

体组织、省级监督检查同步推进的方式进行。

我省要求,对未依法取得危险化学品(氧气、氢气)生产经营许可证擅自生产经营的,一律依法关闭取缔。对生产经营许可证件过期仍从事生产经营活动且存在重大安全隐患无法整改的,一律依法关闭取缔。对证照手续齐全但存在重大安全隐患的,一律依法责令停产整顿,整改不合格不得恢复生产经营活动,对存在一般隐患的,一律依法责令限期整改。对未依法取得民用

爆炸物品生产经营许可擅自生产经营的,一律依法关闭取缔。对存在违法违规作业、非法储存民用爆炸物品的,一律依法吊销相关证照,并妥善处置遗留民用爆炸物品。对非法经营瓶装液化气的,一律依法关闭取缔。对未取得营业执照擅自从事婚庆产品加工的,一律依法关闭取缔,并按《无证无照经营查处办法》规定严肃查处,对非法违法使用或储存氧气、氢气、瓶装液化气等易爆物品进行产品加工的,一律依法关闭取缔。

**深刻汲取教训,全面提升安全生产工作水平**

增强省会辐射带动力

## 太原到设区市3小时通达

本报讯(记者 何宝国)5月5日消息,根据《山西省省道网规划(2021—2035年)》,我省将增强省会太原辐射带动力,实现省会到设区市3小时通达等目标。

我省推动高速公路扩容改造工程,以国家高速和重要能源运输通道等为重点,推动大同—太原—临汾—运城、太原—长治—晋城、阳泉—太原—吕梁等国家高速公路和交通量大的重要省级高速公路扩容改造工程。

普通国省道升级改造工程,则将围绕“一主三副六市域中心”空间布局,推动连接设区市的普通国省道一级化升级改造和县级以上城市过境路段改线改造,形成高速公路和一级公路双贯通。

我省将实现省会到设区市3小时通达,设区市到辖区县2小时通达,县城到辖区重要乡1小时通达,重要乡镇15分钟上普通国省道等目标。同时,根据城镇化发展进程及交通量增长情况,增加或改造高速公路出入口,为公众出行提供便捷服务。

## 山西支持上市公司做强做优

本报讯(记者 何宝国)5月5日消息,省政府办公厅正式发布《关于提高上市公司质量的实施意见》。《意见》明确,我省将实施一系列措施支持优质企业上市,支持上市公司做强做优。

我省支持上市公司并购重组和再融资,发挥资本市场的并购重组主渠道作用,加大土地、财政、金融等方面支持力度,鼓励省内上市公司围绕主业及产业链上下游实施并购重组;支持省内上市公司发行股份购买境外优质资产,允许更多符合条件的外国投资者对省内上市公司进行战略投资,提升省内上市公司国际竞争力;引导省内上市公司用好再融资政策,灵活选择定向增发、配股、优先股、可转债、公司债等品种提高直接融资比重,降低财务成本。

我省将每年从上市后备企业库中精选30家以上企业,命名为“山西省重点上市后备企业”,给予重点扶持。发挥“绿色通道”作用,“优先办理、专人负责、限时办结”,对企业上市涉及确权、土地等事项提供服务。同时,建立与沪、深交易所常态化联络机制,发挥沪、深交易所“山西基地”作用,加大企业上市推动力度。